
Exkurzia v Martine 
 

 „Prešiel som cez štyri vŕšky, dostal som chuť na halušky. Haluštičky tie mám rád! 

Zaženiem ťa, beťár hlad!“ 

 

Aj s takouto chuťou na bryndzové halušky sme sa vybrali 23. marca 2018 so žiakmi 5. 

ročníka na prekrásnu exkurziu z dejepisu a slovenčiny do Martina.  

Vybrali sme sa po stopách významného slovenského spisovateľa, učiteľa, maliara, 

redaktora a prvého predsedu Matice slovenskej – Jozefa Cígera Hronského. V malebnom 

žltooranžovom dome nás čakala prezentácia o živote Hronského, keramika, fotografie a 

obrazy ktoré namaľoval. Žiaci pracovali s krátkym pracovným listom a odpovedali na rôzne 

otázky.  

Po spoznaní nášho významného spisovateľa sme sa premiestnili do Múzea slovenskej 

dediny v Jahodníckych hájoch, kde sme mohli vidieť 150 zachovalých drevených alebo aj 

murovaných domčekov, ktoré odzrkadľovali spôsob života v štyroch regiónoch Slovenska – 

Kysúc, Turca, Liptova a Oravy. Žiaci boli prekvapení, keď zbadali školu z Petrovíc, kde si 

museli žiaci nosiť drievka, aby si mali čím zakúriť. Zaujal nás i dom, kde sa sústreďovala 

výroba klobúkov z ovčej vlny, olejáreň a krčmu, kde sme ochutnali pravé, poctivé, bryndzové 

halušky.  

Sýti sme sa presunuli na našu poslednú zastávku – do Etnografického múzea. Prešli 

sme národnou expozíciou, ktorá mala tri časti: Človek a pôda, Človek a materiál, Človek a 

odev. Prostredníctvom tejto expozície nám priblížili život obyčajného človeka, jeho spôsob 

života, tradičné slovenské remeslá a zvyky. Našim bystrým očiam neunikli ani ďalšie dve 

výstavy: Panna Mária Matička naša a Krása pre ženu stvorená. Výstava Matička naša 

približuje predmety s mariánskou tematikou tak, ako ich vnímali naši predkovia, a zároveň 

poukazuje na ich pretrvávajúcu symboliku. Výstava Krása pre ženu stvorená zhromažďovala 

dvesto rôznorodých čepcov.  

Unavení, uzimení, ale predovšetkým plní nových informácií a 

národne pozdvihnutí či hrdí na našich predkov a naše kultúrne dedičstvá sme sa vrátili 

domov.  
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